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HF/SØNDERBRO  AMAGER FÆLLED REFERAT AF 32. ORDINÆRE GENERALFORSAMLING 
Tirsdag den 11. marts 2008

Til stede var repræsentanter fra 99 haver, svarende til 34 % af Sønderbros 

medlemmer.

Formand Knud Sebens indleder med at byde velkommen til generalforsamlingen, og 

foreslå Steen Boesen og Jørgen Sandahl som dirigenter.

Ad. 1) Valg af to dirigenter:

Steen Boesen (have 285) og Jørgen Sandahl (Nokken) vælges som dirigenter. Steen 

takker for valget på begge dirigenters vegne, og starter med at konstatere at 

generalforsamlingen er lovligt indkaldt, med  varsel ifølge vedtægternes §9.4.

Ad. 2) Valg af stemmeudvalg:

Flemming (have 185), Steen (have 50), Bent (have 276), Henning (have 52), Inge 

(have 241), Lene (have 18) vælges.

Ad. 3) Bestyrelsens beretning:

Formanden aflagde beretning på bestyrelsens vegne. (Beretningen er vedlagt bagest 

i dette referat!) Kommentarer til beretningen: Inge Brund (have 241) gør opmærksom 

på at hun har haft problemer med rotter i kolonihavehuset hele vinteren. Har 

hverken haft mad eller affald stående, men til gengæld en pose græsfrø som 

rotterne har været begejstret for. Hun opfordrer til at alle får checket deres 

huse for rotter. Inge takker i øvrigt for en god beretning.

Jan 'Faxe' Jensen (have 199) retter en appel til bestyrelsen om klarere regler for 

udlån af Perlen. Har selv oplevet problemer omkring leje, depositum, og betaling 

for rengøring. Foreslår desuden at vi anskaffer en mikroovn til Perlen.

Sonja Baden (have 253) mener at bestyrelsen bør stramme op overfor de medlemmer 

som forsømmer deres haver. Det er urimeligt at folk kan beholde deres haver når de 

groft misligholdes. Har selv haft problemer med en nabo i 4 år.

Karin Pedersen Pryn (have 281) er bekymret for endnu en sæson uden permanente 

containere til grønt og storskrald. Kan vi ikke finde en løsning, så det ikke 

bliver ligeså kaotisk som sidste år? Og det er altså svært at køre de store træer 

væk på sin cykel! Herefter gives ordet til Knud Sebens, som svarer følgende: 

Rotterne er et stort problem, og Inge Brund ønskes fortsat 'god kamp'. Bliv 

endelig ved med at ringe til kommunens skadedyrsbekæmpelse.
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Overfor Jan 'Faxe' beklager vi, hvis der er sket en fejl i forbindelse med 

udlejning af Perlen. Forslaget med mikroovn er en rigtig god ide.

Til Sonja svarer Knud at det, trods mislighold, er MEGET svært at smide folk ud af 

haveforeningen, hvis de bare sørger for at betale. Men vi gør bestemt hvad vi kan, 

og vil gerne være med til at stramme op.

Vedrørende containerne er det rigtigt som Karin siger, at det er et stort problem, 

men det er det samme over hele København. Vi ved at kommunen satser på at få løst 

problemet –  i 2009. Sidste sommer var vi bedre stillet mht. antal containere, end 

de fleste andre haveforeninger, på grund af bestyrelsens gode forbindelser i 

kommunen. Beretningen blev enstemming vedtaget.

Herefter giver Steen Boesen ordet til Bent Kühn – ganske udenfor dagsordenen: Bent 

Kühn retter en tak til haveforeningen Sønderbros formand Knud A. Sebens, for det 

store arbejde han har gjort for foreningen i de sidste 25 år som formand. Derefter 

overrækker Bent Kühn en gave til Knud fra foreningen, samt én fra bestyrelsens 

medlemmer. Herefter stående applaus fra hele forsamlingen!

Knud takker for opmærksomheden, for samarbejdet med både tidligere og nuværende 

bestyrelsesmedlemmer, samt for opbakning og tillid gennem de 25 år.

Ad. 4) Orientering og regnskab fra festudvalg: Steen Boesen indleder med at gøre 
opmærksom på, at punktet er til orientering, og ikke til diskussion. Derefter 

overlades ordet til Lasse Ottosen (have 59), som festudvalgets formand. Lasse 

takker for en OK sæson, trods det dårlige vejr. Som det fremgår af den udsendte 

skriftlige beretning har der været mange aktiviteter, og der er sket en del 

investeringer. Medlemmerne opfordres til at 'komme ud af busken' og melde sig som 

festudvalgs-aktivister, og for eksempel tage en søndagsvagt i Bøffadet. Stort 

bifald til Lasse, og festudvalget. Udenfor dagsordenen: Dirigenterne gør opmærksom 

på, at Dueslaget lørdag den 28. juni arrangerer en heldags-bustur til Orø. (Se 

tillæg til referatet!)

Ad. 5) Regnskab:

Kasserer Benny Pedersen gennemgår det udsendte regnskab, som herefter godkendes 

enstemmigt.

Ad. 6) Budget og kontingentfastsættelse for 2008:

Benny kommenterer budgettet, og gør opmærksom på den foreslåede stigning i 

havelejen, til fremover 375,- kroner pr. måned. Kommentarer til budgettet: Poul 

Ottosen (have 196) roser et flot regnskab og budget. Mener dog at udsendelsen af 

generalforsamlingsindkaldelsen i én kuvert, og senere udsendelse af forslag til 

vedtægter og ordensregler, er spild af porto.

P

P

P

P

P

P

P

P

P



/

Jan 'Faxe' Jensen tilkendegiver at kontingentet burde stige til det runde beløb 

400,- kroner, således at vi også samtidig kunne spare op til strøm i Sønderbro. 

Herefter får kassereren ordet, og forklarer at den 'dobbelte' udsendelse skyldtes 

at vores advokat havde forslaget til nye vedtægter til gennemsyn, og først havde 

gennemarbejdet dem én uge efter at indkaldelsen skulle være udsendt til 

medlemmerne. Budgettet – og dermed forhøjelsen af kontingentet – vedtages med én 

stemme imod, resten for.

Ad. 7) Indkomne forslag:

Petter Kühnel har stillet tre forslag til generalforsamlingen, men er ikke selv 

til stede. Knud Sebens kommenterer derfor de udsendte forslag.

Forslag 1 om opsætning af affaldsspande går bestyrelsen ind for, dog ikke så mange 
som foreslået, men kun 2-3- stykker i nærheden af fællesarealet. Hvis der kommer 

affaldsspande overalt, er der stor risiko for at folk bare vil benytte disse til 

husholdningsaffaldet i stedet for at bruge containerne.

Forslag 2 vedrørende tidspunktet for forårsoprydningen er bestyrelsen helt enig i. 
Vi har ingen speciel præference for Bededagsferien.

Forslag 3 om at nedsætte et udvalg til at undersøge prisen for etablering af 
strøm, er også helt OK med bestyrelsen. Bestyrelsen har ikke kræfter til selv at 

påtage sig opgaven. Men det er en god ide med et udvalg udenfor bestyrelsen.

Forslag 1 stilles til afstemning, med den af bestyrelsen foreslåede ændring. 

Forslaget vedtages med 5 stemmer imod. Forslag 2 stilles ikke til afstemning, da 

det allerede er implementeret i praksis. Forslag 3 stilles til afstemning med den 

kommentar, at interesserede skal finde sammen med Petter Kühnel i løbet af 

foråret, og løbende referere til bestyrelsen. Forslaget vedtages med 12 stemmer 

imod.

Herefter behandles bestyrelsens Forslag om nye vedtægter og ordensregler:

Ordstyrer Jørgen Sandahl gør opmærksom på, at bestyrelsen ønsker forslagene 

behandlet som to samlede forslag, og dermed skal enten vedtages eller forkastet 

samlet. Vedtægtsændringerne kræver, at to tredje dele af forsamlingen stemmer for. 

Herefter får Knud ordet, for at gøre opmærksom på at de foreslåede nye grænser for 

hvor medlemmer af haveforeningen skal have bopæl, naturligvis kun kommer til at 

gælde for nye medlemmer, og ikke for nuværende. Heller ikke for de, der på 

nuværende tidspunkt står skrevet på ventelisten. Poul Ottosen mener at hele 

afstemningen bør udsættes, når vi ikke kan få afklaret det præcise indhold af § 

3.2.
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Steen Boesen svarer til dette, at han går ind for at vi vedtager forslaget i sin 

nuværende form. Den nøjagtige bopæls-afgrænsning er en mindre detalje.

Elisabeth Buus (have 191) mener vedtægterne mangler at 'mislighold' kan være 

opsigelsesgrund.

Lasse Ottosen giver udtryk for urimeligheden i at 'sommer-samlevende' ikke kan 

deltage i generalforsamlingen hvis de ikke har samme folkeregisteradresse. Knud 

svarer at 'mislighold' er opsigelsesgrund i de foreslåede vedtægters § 7.2.

Til Lasse svarer Knud, at problematikken i § 9.6 vil blive rejst på 

kolonihaveforbundets kommende kongres. Men at forbundets holdning er at 

'samlevende' skal forstås som havende samme folkeregisteradresse. Forslaget til 

nye vedtægter stilles herefter til afstemning, og vedtages med 2 stemmer imod. 

Forslag om nye ordensregler kommenteres først af Knud. Han beder forsamlingen – og 

Jan 'Faxe' – bemærke § 21 om flagregler. Når vi fejrer kolonihaveforbundets 100 

års jubilæum den 11. maj har vi nemlig modtaget et flot flag med forbundets logo – 

som vil blive hejst i denne anledning. Kommentarer: Poul Ottosen gør opmærksom på 

de officielle flagregler. Her står at man godt må hejse udenlandske flag under 

Dannebrog, f.eks. ved besøg af udenlandske gæster.

Jan 'Faxe' undrer sig over at der ikke står noget om flagning i 

Kolonihaveforbundets regler. Det er åbenbart kun hos os dette skønnes nødvendigt?

Lasse (referenten fik desværre ikke fat i efternavn og havenummer) giver – på 

vegne af naboer – udtryk for ønsket om at det skal være muligt at så græs på 

stien, i stedet for de nuværende grusstier.

Vibse Pedersen (have 52) omtaler problemet med de hundeejere som ikke rydder op 

efter deres hunde. Hun har skaffet/lånt/omfordelt en masse hunde-høm-høm-poser som 

hun vil sørge for at opsætte på passende steder i Sønderbro. Herefter får Knud 

ordet:

déen om 'Grønne Stier' med græs på, kan stilles som forslag til 

generalforsamlingen i 2009. Men ifølge kommunens regler for området skal stierne 

være ens! Dirigent Jørgen Sandahl mener derfor at alle stier i Sønderbro bør stå 

under vand! :-) De nye ordensregler vedtages med 3 stemmer imod.

Ad. 8) Valg:

a. Kasserer Benny Pedersen genvælges for 2 år. b. Bestyrelsesmedlem (Næstformand) 

Bent Kühn genvælges for 2 år. c. Bestyrelsesmedlem Lisbet Christiansen genvælges 

for 2 år. d. Bestyrelsessuppleant Lone Schou genvælges for 1 år. e. 

Bestyrelsessuppleant Tommy Hansen genvælges for 1 år. f. Revisor Tom Olsen 

genvælges for 2 år. g. Revisorsuppleant Gitte Taglioni genvælges for 1 år. h. 
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Revisorsuppleant Yvonne Clemmensen genvælges for 1 år. Knud gør opmærksom på at 

der er en fejl i den udsendte dagsorden. Næstformanden vælges ikke direkte på 

generalforsamlingen, men på førstkommende bestyrelsesmøde når bestyrelsen 

konstituerer sig. Herefter takker Knud igen for opmærksomheden i forbindelse med 

hans 25 års jubilæum, og for en god generalforsamling. Der råbes et trefoldigt 

HURRA for HF Sønderbro. Og til slut takker dirigenterne for generalforsamlingen, 

og for forholdsvis god ro og orden blandt deltagerne!!  ;-) Til slut mindes om 

FORÅRSOPRYDNINGEN – og standerhejsning - søndag den 4. maj.

PS: VIGTIG meddelelse fra kassereren: HUSK at melde eventuel flytning!! Vi får 

flere breve retur med 'adressat ubekendt'!
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